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КУЛЬТУРА МОВЛЕННЯ − ОДНА З НАЙВАЖЛИВІШИХ 
ФОРМ РЕАЛІЗАЦІЇ МОВИ

Л.Л. Блохіна 

Вивчаючи  дисципліну  «Українська  мова  (за  професійним 

спрямуванням)»,  студенти  академії  отримують  вкрай  необхідні  знання, 

пов’язані з проблемою культури мови, зокрема, мовного етикету. Це правила 

мовленнєвої  поведінки,  прийняті  національним  колективом  мовців.  Мовний 

етикет  охоплює  стійкі  формули  спілкування  (слова,  словосполучення,  мовні 

звороти  −  кліше)  в  ситуаціях  установлення  контакту  із  співбесідником, 

підтримки спілкування в доброзичливій тональності.

Аналізуючи  сучасну  мовну  ситуацію,  розуміємо,  що  негаразди 

мовленнєвої  культури,  як  частини загальної  культури,  виникли від  того,  що 

молоді не прищепили смак до читання класичної літератури, частина студентів 

так і не навчилася говорити як слід, логічно та послідовно викладати думки, 

чітко поділяти їх на головні та другорядні.

Роботу  над  засвоєнням  мовного  етикету  починаємо  з  опанування 

виражальних  засобів  української  мови,  типових  формул  звертання,  вітання, 

прощання, побажання, поздоровлення, подяки, прохання, вибачення, співчуття 

тощо. Мовний етикет пов’язаний із загальною культурою спілкування, а також 

соціальним статусом мовців, рівнем їхньої освіти й виховання.

Багатство мови визначається багатством її словникового складу. Вправи, 

покликанні  залежно  від  змісту  та  мети  висловлювання  у  процесі  мовлення 

здійснювати  певний  відбір  і  комбінування  найточніших,  найвлучніших  саме 

для цієї мовної ситуації слів.

Тексти  офіційно-ділового  стилю  вимагають  однозначності,  через  це 

точності слів надається неабияке значення. Адже для чіткої регуляції офіційно-

ділових стосунків важливо, щоб усі однаково сприймали і витлумачували той 

чи інший закон, наказ, договір, контракт.

Відомий  вислів,  який  приписують  Сократові,  «Заговори,  щоб  я  тебе 

побачив»,  свідчить  про  те,  що  високий  рівень  культури  усного,  зокрема 

професійного,  мовлення  є  яскравим  свідченням  високої  загальної  культури 

людини.  Видатний  український  педагог  В.Сухомлинський  вважав  мовну 

культуру  «життєдайним  коренем  культури  розумової,  високої  справжньої 

інтелектуальності».  Боротьба  за  чистоту  усного  мовлення,  вправність  і 

культуру  вислову,  за  збагачення  усного  мовлення,  за  вільне  оперування 

різноманітними  словесно-виражальними  засобами,  боротьба  за  чіткість, 

виразність  та  економність  ділової  мови  −  основне  завдання,  яке  ставить 

сьогодні  вища  школа  перед  студентом  −  майбутнім  фахівцем  у  галузі 

економіки, банківської справи чи будь-якого іншого фаху.

Мета  викладача  −  побудувати  процес  навчання  культурі  писемного  та 

усного мовлення шляхом опанування мовних норм та  умінь послідовного їх 

дотримання.
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